
Schriftliche Anfrage
des Abgeordneten Alexander Muthmann FREIE WÄHLER
vom 12.02.2015

Außennotärzte in Bayern

Ich frage die Staatsregierung:
 
1.  Wie viele Außennotärzte gibt es in Bayern (aufge-

schlüsselt nach Orten)?
 a) Sind die Außennotärzte hauptsächlich im ländlichen 

Raum tätig?
 
2.  Wie viele reguläre Notarztstandorte gibt es in Bayern 

(aufgeschlüsselt nach Landkreisen und kreisfreien 
Städten)?

 
3.  Wie hat sich die Zahl der Außennotärzte und die Zahl 

der regulären Notarztstandorte in den Jahren 2008 bis 
2015 in Bayern verändert (aufgeschlüsselt nach Land-
kreisen und kreisfreien Städten)?

 
4.  Wie hoch sind die Einsatzzahlen der Außennotärzte in 

den Jahren 2008 bis 2015 in Bayern im Durchschnitt?
 a) Wie viel Einsatzzahlen hat der Außennotarzt mit den 

wenigsten und mit den meisten Einsätzen?
 
5.  Wie bewertet die Staatsregierung den Einsatznutzen 

der Außennotärzte im Gesamtgeschehen der notärztli-
chen Einsätze?

 
6.  Erwartet die Staatsregierung nach der zum 1. Januar 

2015 in Kraft getretenen neuen Gebührenordnung für 
Notärzte einen Rückgang der Außennotärzte?

 a) Falls ja, was will die Staatsregierung dagegen unter-
nehmen?

Antwort
des Staatsministeriums des Innern, für Bau und Verkehr
vom 30.03.2015

1.  Wie viele Außennotärzte gibt es in Bayern (aufge-
schlüsselt nach Orten)?

Zum 23.12.2014 gab es in Bayern 42 Außenarztstandorte 
und insgesamt 53 Außenärzte.

Nachfolgend erfolgt eine Auflistung der Außenarztstand-
orte sortiert nach Regierungsbezirken, wobei jeweils in 
Klammern die Anzahl der Außenärzte an diesem Standort 
steht.

Oberbayern
Lenggries (2), Hilgertshausen (1), Schondorf (1), Titting (1), 
Au-Hallertau (1), Prittriching (1), Hohenwart (1), Kempfen-
hausen (5), Böbing (1), Deining (1)

Oberfranken
Weidenberg (1,5), Fichtelberg (1,5), Feilitzsch (1), Weißen-
brunn (2), Thurnau (1)

Unterfranken
Schöllkrippen (1), Rothenbuch (1), Maroldweisach (1)

Oberpfalz
Amberg (6), Burglengenfeld (1), Bruck (1), Neunburg v. W. 
(1), Schwandorf (1), Sulzbach-Rosenberg (1), Schnaitten-
bach (1), Waidhaus (1), Waldsassen (1), Weiden (1)

Niederbayern
St. Englmar (1) Iggensbach (1), Waldkirchen (1), Fürsten-
stein (1), Johanniskirchen (1), Breitenberg (1), Zwiesel (1)

Schwaben
Mering (1), Monheim (1), Buch (1), Ziemetshausen (1), Nes-
selwang (1) 

 a) Sind die Außennotärzte hauptsächlich im ländli-
chen Raum tätig?

Wie man aus der Auflistung zu 1. erkennen kann, befinden 
sich die meisten Außenarztstandorte im ländlichen Raum, 
sodass auch die meisten Einsätze, wenngleich mit Ausnah-
men, im ländlichen Raum erfolgen.

2.  Wie viele reguläre Notarztstandorte gibt es in Bay-
ern (aufgeschlüsselt nach Landkreisen und kreis-
freien Städten)?

Zum 01.01.2015 gab es 227 Notarztstandorte in Bayern.
Aus Gründen der Übersichtlichkeit sind die einzelnen Not-

arztstandorte aufgeschlüsselt nach Landkreisen und kreis-
freien Städten als Anlage beigefügt.

3.  Wie hat sich die Zahl der Außennotärzte und die 
Zahl der regulären Notarztstandorte in den Jahren 
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2008 bis 2015 in Bayern verändert (aufgeschlüs-
selt nach Landkreisen und kreisfreien Städten)?

Die Zahl der regulären Notarztstandorte hat sich im Zeit-
raum 2008 bis 2014 um  5 Standorte erhöht. Während es 
im Jahr 2008 noch 222 Standorte, in den Jahren 2009 sowie 
2010 224, in den Jahren 2011 und 2012 223 und 2013 225 
Notarztstandorte gab, liegt die Anzahl ab dem Jahr 2014 bei 
227.

Im Vergleich zu den in der beiliegenden Tabelle aufgeliste-
ten Notarztstandorten sind folgende Standorte seit dem Jahr 
2008 weggefallen (abgesehen vom Rettungsdienstbereich 
München, da aufgrund der häufigen Verlagerungen einiger 
Notarztstandorte innerhalb des Rettungsdienstbereichs eine 
übersichtliche Darstellung nicht möglich ist; die absolute An-
zahl der Standorte dort blieb jedoch stets konstant).

RDB Amberg Landkreis 
Schwandorf

NA Pfreimd BRK 

RDB Bayerischer 
Untermain

Landkreis Miltenberg NA Obernburg BRK

Folgende Standorte sind neu dazugekommen:
RDB Bayerischer 
Untermain

Landkreis 
Aschaffenburg

NA Erlenbach BRK 

RDB Donau-Iller Landkreis 
Unterallgäu

NA Ottobeuren BRK 

RDB Nürnberg kreisfreie Stadt 
Nürnberg

NA Nürnberg D JUH 

RDB Nürnberg Landkreis 
Erlangen-Höchstadt

NA Herzogenaurach 
ASB/BRK

RDB Nürnberg Landkreis Fürth NA Langenzenn BRK
RDB Region Ingol-
stadt

kreisfreie Stadt 
Ingolstadt

NA Ingolstadt Süd 
BRK

RDB Traunstein Landkreis Traunstein NA Achental

Die Zahl der Außenarztstandorte und dementsprechend die 
Anzahl der Außenärzte hat sich im Zeitraum 2008 bis 2014 
wie folgt geändert:
 
Jahr Außenarztstandorte Anzahl Außenärzte
2008 71 85
2009 55 70
2010 54 68
2011 54 68
2012 51 68
2013 46 61
2014 42 53

Im Zeitraum 2008–2014 sind folgende Außenarztstandorte 
(nach Regierungsbezirken, jeweils in Klammern die Anzahl 
der Außenärzte) weggefallen:

Oberbayern:
Vogtareuth (1), Petershausen (1), Altmannstein (1), Min-
delstetten (1), Pollenfeld (1), Nandlstadt (1), Wolnzach (1), 
Fischbachau (1), Schliersee (1), Karlshuld (2), Benediktbeu-
ren (1), Siegsdorf (1), Grassau (1), Teisendorf (1), Waging 
(1), Peterskirchen (1), Schnaitsee (1), Dietramszell (1), Ge-
retsried (1), Icking (1)

Oberfranken:
Burgebrach (1), Gaustadt (Bamberg) (1), Mistelgau (1), 
Pinzberg (1) 

Unterfranken:
Oberwerrn (1)

Oberpfalz:
Dietfurt (1), Regensburg (1), Waldmünchen (1)

Schwaben:
Gablingen (1), Walkertshofen (1), Burgberg (1)

Neu hinzugekommen sind in Oberbayern der Standort Prit-
triching (1) sowie in der Oberpfalz der Standort Neunburg 
vorm Wald (1). Zusätzlich sind jeweils ein Außenarzt mehr 
an den Standorten Lenggries, Kempfenhausen sowie je 
zur Hälfte an den Standorten Weidenberg/Fichtelberg. Am 
Standort Amberg gibt es einen Außenarzt weniger.

4.  Wie hoch sind die Einsatzzahlen der Außennotärz-
te in den Jahren 2008 bis 2015 in Bayern im Durch-
schnitt?

Außenarzteinsätze werden erst seit dem Jahr 2010 in einem 
elektronischen Verfahren von der Kassenärztlichen Vereini-
gung Bayerns erfasst und abgerechnet. Die Zahlen aus den 
Jahren 2008 sowie 2009 können daher nicht ausgewertet 
werden.

Die durchschnittlichen Einsatzzahlen in den Jahren 2010 
bis 2014 können aus der nachfolgenden Tabelle entnom-
men werden:

Jahr Durchschnitt
2010 65
2011 69
2012 68
2013 75
2014 78

 a) Wie viel Einsatzzahlen hat der Außennotarzt mit 
den wenigsten und mit den meisten Einsätzen?

In der nachfolgenden Tabelle sind jeweils die höchste und 
die niedrigste Einsatzzahl pro Außenarzt pro Jahr aufgelis-
tet:

Jahr Maximum Minimum
2010 536 1
2011 622 1
2012 595 1
2013 599 1
2014 609 1

5.  Wie bewertet die Staatsregierung den Einsatznut-
zen der Außennotärzte im Gesamtgeschehen der 
notärztlichen Einsätze?

Außenärzte sind als Hilfsinstrument von der Kassenärzt-
lichen Vereinigung Bayerns (KVB) entwickelt worden, für 
Standort an denen aus unterschiedlichen Gründen kein 
Notarztstandort etabliert werden konnte (früher daher auch 
Außenstellenärzte genannt). Außenärzte werden weder im 
BayRDG noch in der AVBayRDG erwähnt und sind somit 
eine Konstruktion, die gesetzlich nicht vorgesehen ist.

In der Regel ist immer der diensthabende Notarzt der 
öffentlich-rechtlichen Vorhaltung zu alarmieren. Ist im Ein-
zelfall nach dem Meldebild und der konkreten Situation zu 
erwarten, dass der diensthabende Notarzt nicht rechtzeitig 
die erforderliche Hilfe leisten kann, so kann auch der sog. 
„Außenarzt“ als sonstiges Einsatzmittel alarmiert werden  
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(§ 4 Satz 3 AVBayRDG). Zu beachten ist jedoch, dass bei 
Duplizitätsfällen (zwei Notfälle gleichzeitig, bei denen je-
weils ein Notarzt benötigt wird) an manchen Notarztstandor-
ten auch sog. Zweitnotärzte existieren, die alarmiert werden 
können.

Die Zweckverbände für Rettungsdienst und Feuerwehr-
alarmierung haben in den letzten Monaten die Notwen-
digkeit der in ihrem Zuständigkeitsbereich vorhandenen 
Außenarztstandorte überprüft. Die Umfrage ergab, dass 
manche Außenarztstandorte bereits seit Jahren reguläre 
Notarztstandorte sind bzw. gar nicht mehr aktiv sind. Einige 
andere Standorte wurden als weiterhin erforderlich angese-
hen. Ein abschließendes Ergebnis der Überprüfungen kann 
derzeit nicht mitgeteilt werden, da die Entscheidungen über 
Auflösungen von Außenarztstandorten ggf. in die Verbands-
versammlungen eingebracht werden müssen.

6.  Erwartet die Staatsregierung nach der zum 1. Ja-

nuar 2015 in Kraft getretenen neuen Gebührenord-
nung für Notärzte einen Rückgang der Außennot-
ärzte?

 a) Falls ja, was will die Staatsregierung dagegen un-
ternehmen?

Die Auswirkungen des zwischen der KVB und Sozialversi-
cherungsträger vereinbarten neuen Notarztvergütungsmo-
dells können aufgrund des knappen Zeitraums seit Inkraft-
treten nicht vorhergesagt werden. Dazu kommt, dass die 
ursprünglich für Außenärzte vorgesehene pauschale Ein-
satzvergütung i. H. v. 70 € Ende Februar mit Wirkung zum 
01.01.2015 auf 90 € angehoben wurde.

 a) Falls ja, was will die Staatsregierung dagegen un-
ternehmen?

Siehe Ausführungen zu 6.

Notarztstandorte in Bayern

Rettungsdienstbereich Landkreis/kreisfreie Stadt Notarztstandort 
RDB Allgäu kreisfreie Stadt Kaufbeuren NA Kaufbeuren BRK
RDB Allgäu kreisfreie Stadt Kempten (Allgäu) NA Kempten BRK
RDB Allgäu Landkreis Lindau (Bodensee) NA Lindau BRK
RDB Allgäu Landkreis Lindau (Bodensee) NA Lindenberg BRK
RDB Allgäu Landkreis Oberallgäu NA Immenstadt / Sonthofen BRK
RDB Allgäu Landkreis Oberallgäu NA Oberstdorf BRK
RDB Allgäu Landkreis Ostallgäu NA Buchloe BRK
RDB Allgäu Landkreis Ostallgäu NA Füssen BRK
RDB Allgäu Landkreis Ostallgäu NA Marktoberdorf BRK
RDB Allgäu Landkreis Ostallgäu NA Pfronten BRK
RDB Amberg kreisfreie Stadt Amberg NA Amberg BRK
RDB Amberg Landkreis Amberg-Sulzbach NA Sulzbach-Rosenberg BRK
RDB Amberg Landkreis Schwandorf NA Bruck BRK
RDB Amberg Landkreis Schwandorf NA Burglengenfeld BRK
RDB Amberg Landkreis Schwandorf NA Nabburg BRK
RDB Amberg Landkreis Schwandorf NA Oberviechtach
RDB Amberg Landkreis Schwandorf NA Schwandorf BRK
RDB Ansbach kreisfreie Stadt Ansbach NA Ansbach BRK
RDB Ansbach Landkreis Ansbach NA Bechhofen BRK
RDB Ansbach Landkreis Ansbach NA Dinkelsbühl BRK
RDB Ansbach Landkreis Ansbach NA Feuchtwangen BRK
RDB Ansbach Landkreis Ansbach NA Neuendettelsau BRK
RDB Ansbach Landkreis Ansbach NA Rothenburg o. d. Tauber BRK
RDB Ansbach Landkreis Neustadt a. d. Aisch-Bad Windsheim NA Bad Windsheim BRK
RDB Ansbach Landkreis Neustadt a. d. Aisch-Bad Windsheim NA Neustadt a. d. Aisch BRK
RDB Ansbach Landkreis Neustadt a. d. Aisch-Bad Windsheim NA Uffenheim BRK
RDB Augsburg kreisfreie Stadt Augsburg NA Augsburg Klinikum BRK
RDB Augsburg kreisfreie Stadt Augsburg NA Augsburg-Süd BRK
RDB Augsburg Landkreis Aichach-Friedberg NA Aichach BRK
RDB Augsburg Landkreis Aichach-Friedberg NA Friedberg BRK
RDB Augsburg Landkreis Augsburg NA Gersthofen BRK
RDB Augsburg Landkreis Augsburg NA Schwabmünchen BRK
RDB Augsburg Landkreis Augsburg NA Zusmarshausen BRK
RDB Augsburg Landkreis Dillingen a. d. Donau NA Dillingen BRK
RDB Augsburg Landkreis Dillingen a. d. Donau NA Wertingen BRK
RDB Augsburg Landkreis Donau-Ries NA Donauwörth BRK
RDB Augsburg Landkreis Donau-Ries NA Nördlingen BRK
RDB Bamberg-Forchheim kreisfreie Stadt Bamberg NA Bamberg BRK
RDB Bamberg-Forchheim kreisfreie Stadt Bamberg NA Bamberg MHD
RDB Bamberg-Forchheim Landkreis Bamberg NA Burgebrach-Schlüsselfeld JUH
RDB Bamberg-Forchheim Landkreis Bamberg NA Scheßlitz
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Rettungsdienstbereich Landkreis/kreisfreie Stadt Notarztstandort 
RDB Bamberg-Forchheim Landkreis Forchheim NA Ebermannstadt
RDB Bamberg-Forchheim Landkreis Forchheim NA Forchheim BRK
RDB Bamberg-Forchheim Landkreis Forchheim NA Gräfenberg ASB
RDB Bayerischer Untermain kreisfreie Stadt Aschaffenburg NA Aschaffenburg 1 (KH) BRK
RDB Bayerischer Untermain kreisfreie Stadt Aschaffenburg NA Aschaffenburg 2 (Ndl.) BRK
RDB Bayerischer Untermain Landkreis Aschaffenburg NA Alzenau BRK
RDB Bayerischer Untermain Landkreis Aschaffenburg NA Erlenbach BRK
RDB Bayerischer Untermain Landkreis Miltenberg NA Miltenberg BRK
RDB Bayreuth/Kulmbach kreisfreie Stadt Bayreuth NA Bayreuth BRK
RDB Bayreuth/Kulmbach Landkreis Bayreuth NA Pegnitz BRK
RDB Bayreuth/Kulmbach Landkreis Kulmbach NA Kulmbach BRK
RDB Bayreuth/Kulmbach Landkreis Kulmbach NA Stadtsteinach BRK
RDB Coburg kreisfreie Stadt Coburg NA Coburg BRK
RDB Coburg Landkreis Coburg NA Neustadt b. Coburg ASB
RDB Coburg Landkreis Kronach NA Kronach BRK
RDB Coburg Landkreis Kronach NA Pressig BRK
RDB Coburg Landkreis Kronach NA Steinbach a. Wald BRK
RDB Coburg Landkreis Kronach NA Steinwiesen BRK
RDB Coburg Landkreis Lichtenfels NA Burgkunstadt BRK
RDB Coburg Landkreis Lichtenfels NA Lichtenfels BRK
RDB Donau-Iller kreisfreie Stadt Memmingen NA Memmingen BRK/JUH/MHD
RDB Donau-Iller Landkreis Günzburg NA Günzburg BRK
RDB Donau-Iller Landkreis Günzburg NA Krumbach BRK
RDB Donau-Iller Landkreis Neu-Ulm NA Illertissen BRK
RDB Donau-Iller Landkreis Neu-Ulm NA Neu-Ulm BRK
RDB Donau-Iller Landkreis Neu-Ulm NA Weißenhorn BRK
RDB Donau-Iller Landkreis Unterallgäu NA Mindelheim BRK
RDB Donau-Iller Landkreis Unterallgäu NA Ottobeuren BRK
RDB Erding Landkreis Ebersberg NA Ebersberg BRK
RDB Erding Landkreis Erding NA Dorfen BRK
RDB Erding Landkreis Erding NA Erding BRK
RDB Erding Landkreis Freising NA Eching BRK
RDB Erding Landkreis Freising NA Freising BRK
RDB Erding Landkreis Freising NA Moosburg BRK
RDB Fürstenfeldbruck Landkreis Dachau NA Dachau BRK
RDB Fürstenfeldbruck Landkreis Dachau NA Markt Indersdorf BRK
RDB Fürstenfeldbruck Landkreis Fürstenfeldbruck NA Fürstenfeldbruck BRK
RDB Fürstenfeldbruck Landkreis Fürstenfeldbruck NA Gröbenzell - Germering
RDB Fürstenfeldbruck Landkreis Landsberg a. Lech NA Dießen BRK
RDB Fürstenfeldbruck Landkreis Landsberg a. Lech NA Landsberg a. Lech BRK
RDB Fürstenfeldbruck Landkreis Starnberg NA Gauting BRK
RDB Fürstenfeldbruck Landkreis Starnberg NA Seefeld BRK
RDB Fürstenfeldbruck Landkreis Starnberg NA Starnberg BRK
RDB Fürstenfeldbruck Landkreis Starnberg NA Tutzing BRK
RDB Hochfranken kreisfreie Stadt Hof NA Hof BRK
RDB Hochfranken Landkreis Hof NA Münchberg BRK
RDB Hochfranken Landkreis Hof NA Naila BRK
RDB Hochfranken Landkreis Wunsiedel i. Fichtelgebirge NA Marktredwitz BRK
RDB Hochfranken Landkreis Wunsiedel i. Fichtelgebirge NA Selb BRK
RDB Hochfranken Landkreis Wunsiedel i. Fichtelgebirge NA Wunsiedel BRK
RDB Landshut kreisfreie Stadt Landshut NA Landshut BRK
RDB Landshut Landkreis Dingolfing-Landau NA Dingolfing BRK
RDB Landshut Landkreis Dingolfing-Landau NA Landau BRK
RDB Landshut Landkreis Kelheim NA Kelheim BRK
RDB Landshut Landkreis Kelheim NA Mainburg BRK
RDB Landshut Landkreis Kelheim NA Neustadt a. d. Donau BRK
RDB Landshut Landkreis Landshut NA Rottenburg BRK
RDB Landshut Landkreis Landshut NA Vilsbiburg BRK
RDB Mittelfranken Süd kreisfreie Stadt Schwabach NA Schwabach BRK
RDB Mittelfranken Süd Landkreis Roth NA Greding BRK
RDB Mittelfranken Süd Landkreis Roth NA Hilpoltstein BRK
RDB Mittelfranken Süd Landkreis Roth NA Roth BRK
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Rettungsdienstbereich Landkreis/kreisfreie Stadt Notarztstandort 
RDB Mittelfranken Süd Landkreis Weißenburg-Gunzenhausen NA Gunzenhausen BRK
RDB Mittelfranken Süd Landkreis Weißenburg-Gunzenhausen NA Treuchtlingen BRK
RDB Mittelfranken Süd Landkreis Weißenburg-Gunzenhausen NA Weißenburg BRK
RDB München kreisfreie Stadt München NA Neuperlach (FW 9) BF
RDB München kreisfreie Stadt München NA Nordost BF
RDB München kreisfreie Stadt München NA Riem (FW 10) BF
RDB München kreisfreie Stadt München NA Süd BF
RDB München kreisfreie Stadt München NA West BF
RDB München kreisfreie Stadt München NAW Nordwest BFM
RDB München kreisfreie Stadt München NAW Nord BFM
RDB München kreisfreie Stadt München NAW Mitte BFM
RDB München kreisfreie Stadt München NA Südwest BF
RDB München Landkreis München NA Helmholtz-Zentrum BF
RDB München Landkreis München NA Ottobrunn BF
RDB Nordoberpfalz kreisfreie Stadt Weiden i. d. OPf. NA Weiden BRK
RDB Nordoberpfalz Landkreis Neustadt a. d. Waldnaab NA Eschenbach BRK
RDB Nordoberpfalz Landkreis Neustadt a. d. Waldnaab NA Neustadt a. d. Waldnaab BRK
RDB Nordoberpfalz Landkreis Neustadt a. d. Waldnaab NA Vohenstrauß BRK
RDB Nordoberpfalz Landkreis Tirschenreuth NA Kemnath BRK
RDB Nordoberpfalz Landkreis Tirschenreuth NA Tirschenreuth BRK
RDB Nordoberpfalz Landkreis Tirschenreuth NA Waldsassen BRK
RDB Nürnberg kreisfreie Stadt Erlangen NA Erlangen ASB/BRK
RDB Nürnberg kreisfreie Stadt Fürth NA Fürth BRK
RDB Nürnberg kreisfreie Stadt Nürnberg NA Nürnberg A BRK
RDB Nürnberg kreisfreie Stadt Nürnberg NA Nürnberg B ASB
RDB Nürnberg kreisfreie Stadt Nürnberg NA Nürnberg C MHD
RDB Nürnberg kreisfreie Stadt Nürnberg NA Nürnberg D JUH
RDB Nürnberg Landkreis Erlangen-Höchstadt NA Herzogenaurach ASB/BRK
RDB Nürnberg Landkreis Erlangen-Höchstadt NA Höchstadt BRK
RDB Nürnberg Landkreis Fürth NA Langenzenn BRK
RDB Nürnberg Landkreis Fürth NA Zirndorf BRK
RDB Nürnberg Landkreis Nürnberger Land NA Altdorf BRK
RDB Nürnberg Landkreis Nürnberger Land NA Hersbruck BRK
RDB Nürnberg Landkreis Nürnberger Land NA Lauf BRK
RDB Oberland Landkreis Bad Tölz-Wolfratshausen NA Bad Tölz BRK
RDB Oberland Landkreis Bad Tölz-Wolfratshausen NA Wolfratshausen BRK
RDB Oberland Landkreis Garmisch-Partenkirchen NA Garmisch-Partenkirchen BRK
RDB Oberland Landkreis Garmisch-Partenkirchen NA Murnau BRK
RDB Oberland Landkreis Garmisch-Partenkirchen NA Oberammergau BRK
RDB Oberland Landkreis Weilheim-Schongau NA Penzberg BRK
RDB Oberland Landkreis Weilheim-Schongau NA Schongau BRK
RDB Oberland Landkreis Weilheim-Schongau NA Weilheim BRK
RDB Passau kreisfreie Stadt Passau NA Passau BRK
RDB Passau Landkreis Freyung-Grafenau NA Freyung BRK
RDB Passau Landkreis Freyung-Grafenau NA Grafenau BRK
RDB Passau Landkreis Freyung-Grafenau NA Waldkirchen BRK
RDB Passau Landkreis Passau NA Rotthalmünster BRK
RDB Passau Landkreis Passau NA Vilshofen BRK
RDB Passau Landkreis Passau NA Wegscheid BRK
RDB Passau Landkreis Rottal-Inn NA Eggenfelden BRK
RDB Passau Landkreis Rottal-Inn NA Pfarrkirchen BRK
RDB Passau Landkreis Rottal-Inn NA Simbach a. Inn BRK
RDB Regensburg kreisfreie Stadt Regensburg NA Regensburg KH BB und KH St. Josef BRK
RDB Regensburg kreisfreie Stadt Regensburg NA Regensburg Uniklinik JUH/MHD
RDB Regensburg Landkreis Cham NA Cham BRK
RDB Regensburg Landkreis Cham NA Furth BRK
RDB Regensburg Landkreis Cham NA Kötzting BRK
RDB Regensburg Landkreis Cham NA Roding BRK
RDB Regensburg Landkreis Cham NA Waldmünchen BRK
RDB Regensburg Landkreis Neumarkt i. d. OPf. NA Neumarkt BRK
RDB Regensburg Landkreis Neumarkt i. d. OPf. NA Parsberg BRK
RDB Regensburg Landkreis Regensburg NA Hemau BRK
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Rettungsdienstbereich Landkreis/kreisfreie Stadt Notarztstandort 
RDB Regensburg Landkreis Regensburg NA Regenstauf BRK
RDB Regensburg Landkreis Regensburg NA Wörth a. d. Donau BRK
RDB Region Ingolstadt kreisfreie Stadt Ingolstadt NA Ingolstadt Nord BRK
RDB Region Ingolstadt kreisfreie Stadt Ingolstadt NA Ingolstadt Süd BRK
RDB Region Ingolstadt Landkreis Eichstätt NA Beilngries BRK
RDB Region Ingolstadt Landkreis Eichstätt NA Eichstätt BRK
RDB Region Ingolstadt Landkreis Eichstätt NA Kösching BRK
RDB Region Ingolstadt Landkreis Neuburg-Schrobenhausen NA Neuburg a. d. Donau BRK
RDB Region Ingolstadt Landkreis Neuburg-Schrobenhausen NA Schrobenhausen BRK
RDB Region Ingolstadt Landkreis Pfaffenhofen a. d. Ilm NA Geisenfeld BRK
RDB Region Ingolstadt Landkreis Pfaffenhofen a. d. Ilm NA Pfaffenhofen BRK
RDB Rosenheim kreisfreie Stadt Rosenheim NA Rosenheim BRK
RDB Rosenheim Landkreis Miesbach NA Holzkirchen BRK
RDB Rosenheim Landkreis Miesbach NA Miesbach BRK
RDB Rosenheim Landkreis Miesbach NA Tegernsee BRK
RDB Rosenheim Landkreis Rosenheim NA Bad Aibling BRK
RDB Rosenheim Landkreis Rosenheim NA Kiefersfelden BRK
RDB Rosenheim Landkreis Rosenheim NA Prien a. Chiemsee BRK
RDB Rosenheim Landkreis Rosenheim NA Wasserburg a. Inn BRK
RDB Schweinfurt kreisfreie Stadt Schweinfurt NA Schweinfurt BRK
RDB Schweinfurt Landkreis Bad Kissingen NA Bad Brückenau BRK
RDB Schweinfurt Landkreis Bad Kissingen NA Bad Kissingen BRK
RDB Schweinfurt Landkreis Bad Kissingen NA Hammelburg BRK
RDB Schweinfurt Landkreis Haßberge NA Ebern BRK
RDB Schweinfurt Landkreis Haßberge NA Haßfurt BRK
RDB Schweinfurt Landkreis Haßberge NA Hofheim BRK
RDB Schweinfurt Landkreis Rhön-Grabfeld NA Bad Königshofen BRK
RDB Schweinfurt Landkreis Rhön-Grabfeld NA Bad Neustadt a. d. Saale BRK
RDB Schweinfurt Landkreis Rhön-Grabfeld NA Bischofsheim BRK
RDB Schweinfurt Landkreis Rhön-Grabfeld NA Mellrichstadt BRK
RDB Schweinfurt Landkreis Schweinfurt NA Gerolzhofen BRK
RDB Straubing kreisfreie Stadt Straubing NA Straubing BRK
RDB Straubing Landkreis Deggendorf NA Deggendorf BRK
RDB Straubing Landkreis Deggendorf NA Plattling BRK
RDB Straubing Landkreis Regen NA Viechtach BRK
RDB Straubing Landkreis Regen NA Zwiesel BRK
RDB Straubing Landkreis Straubing-Bogen NA Bogen BRK
RDB Straubing Landkreis Straubing-Bogen NA Mallersdorf BRK
RDB Traunstein Landkreis Altötting NA Altötting BRK
RDB Traunstein Landkreis Altötting NA Burghausen BRK
RDB Traunstein Landkreis Berchtesgadener Land NA Bad Reichenhall BRK
RDB Traunstein Landkreis Berchtesgadener Land NA Berchtesgaden BRK
RDB Traunstein Landkreis Berchtesgadener Land NA Freilassing BRK
RDB Traunstein Landkreis Mühldorf a. Inn NA Haag BRK
RDB Traunstein Landkreis Mühldorf a. Inn NA Mühldorf BRK
RDB Traunstein Landkreis Mühldorf a. Inn NA Waldkraiburg BRK
RDB Traunstein Landkreis Traunstein NA Achental
RDB Traunstein Landkreis Traunstein NA Fridolfing BRK
RDB Traunstein Landkreis Traunstein NA Siegsdorf BRK
RDB Traunstein Landkreis Traunstein NA Traunstein BRK
RDB Traunstein Landkreis Traunstein NA Trostberg BRK
RDB Würzburg kreisfreie Stadt Würzburg NA Würzburg BRK
RDB Würzburg kreisfreie Stadt Würzburg NA Würzburg JUH/MHD
RDB Würzburg Landkreis Kitzingen NA Kitzingen BRK
RDB Würzburg Landkreis Kitzingen NA Volkach BRK
RDB Würzburg Landkreis Kitzingen NA Wiesentheid BRK
RDB Würzburg Landkreis Main-Spessart NA Arnstein BRK
RDB Würzburg Landkreis Main-Spessart NA Gemünden BRK
RDB Würzburg Landkreis Main-Spessart NA Karlstadt BRK
RDB Würzburg Landkreis Main-Spessart NA Lohr BRK
RDB Würzburg Landkreis Main-Spessart NA Marktheidenfeld BRK
RDB Würzburg Landkreis Würzburg NA Ochsenfurt BRK


